
 

                  

AGC Coronavirus Survey Results (May 18-21) 

 Total Responses: 742. Responses varied for some questions. Percentages are based on responses to each 
question and may not sum to 100 due to rounding. 

 
 

1. Did an owner (including a public owner regarding its own projects) direct you to halt or cancel work on any current 
or upcoming projects?  (check all that apply) Responses: 738. 
 

 
 
 
2. To the best of your knowledge, why did the owner halt construction? (check all that apply) Responses: 596. 
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Don't know

Loss of current or expected tax/fee/toll revenue

Loss of private funding (for example, from
owner/investor/lenders/donors)

Owner's expectation of reduced demand for project

Owner's concern about covid-19 danger surrounding
project

To comply with state/local order to halt "non-essential"
activity



 
3. Are you currently experiencing any project delays or disruptions due to the following?  
(check all that apply) Responses: 696. 

 
 
4. Have any suppliers notified you or (to the best of your knowledge) your subcontractors that their 
deliveries will be late or canceled? Responses: 682. 
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5.Did you begin working on any new or expanded construction as a result of the pandemic? Responses: 657. 

 

 

6. Has your firm’s headcount changed as a result of project delays, cancellations, new federal emergency 
paid leave requirements, or booking new projects? (check all that apply) Responses: 657. 
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7.  By what percentage has your firm’s headcount changed between March 1 and May 15? Responses: 657 

 

 

8. What has been your experience since March 1 in terms of worker availability? (check all that apply) 
Responses: 658. 
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9. The Coronavirus Aid, Relief, and Economic Security Act (CARES Act) created a new forgivable loan 
program for businesses with 500 or fewer employees, called the Paycheck Protection Program (PPP). Did 
your firm apply or intend to apply for a PPP loan? Responses: 645. 

 

10. If Congress takes further action to address the economic fallout from the coronavirus, which of these 
measures would be helpful to your business? (check all that apply) Responses: 629. 
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Enact a “safe harbor” set of protocols to provide firms with 
protection from tort or employment liability for failing to 

prevent a covid-19 infection

Enact a pandemic risk insurance/covid-19 business and
employee continuity and recovery fund

More funding for loan programs to maintain cash flows

Funding for state departments of transportation to help
prevent project delays as a result of lost revenue from the

pandemic

Addressing the funding shortfalls for multi-employer pension
plans

Larger federal investment in infrastructure (in addition to
surface transportation)

Multi-year surface transportation reauthorization with higher
funding levels

No additional legislation is needed



11. Please list the principal types of owners you construct for (check all that apply) Responses: 646. 
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